

ЗАРЯ ВООРУЖА

ОРГАН Закабк. Краевого Комитета Р. И. П. Закабк. Центр. Испол. Комитета Советов Рабочих, Крестьянских, Красноармейских и Матросских депутатов.

Условия подписки

Городская подписка: 1 р. 50 в год, 1 р. 75 в полугодие. При предварительной оплате 10% скидка. Работники и служащие — 30% скидка. Передача адреса 20 в. чер. За границей по 1 мес. — 3 р. 50 в чер.

Плата за объявление

Строчка напечатана 3-х раз, в том же, в день, в неделю, в месяц, в квартал, в полугодие, в год.

Платежи по почте 10% в надбавку. Доставка в 5 строк — 3 руб. 50 коп. в год.

Объявления печат. на всех языках. Объявл. после 3-х ч. дня, в т. п. на 1 руб. чер. дороже.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА: ПРОСВЕТ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ. Офисы: в Баку, Ватусе и Эривани.

редактор — 9-86
зам. редактора — 8-91
информация и объявления — 9-10
редакция — 18-78

7-54
7-55
5-03

РУКОПИСИ НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

СЕГОДНЯ В ПОЛЬШЕ

ЯПОНИЯ И СССР.

ЭКСПОРТ РУССКОГО ХЛЕБА. В течение 2-х месяцев Экспортхлебом доставлено вывозным пунктам, для вывоза за границу, 35.000.000 пуд. хлеба.

БОРЬБА В ПОЛЬШЕ РАЗОГРЕТА ОБЪЯВЛЕНА ВСЕОБЩАЯ ЗАБASTOВКА ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ СТАЛИ. ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОЛИЦИИ И ДОБРИНДОВ ШТРЕЗЕМАН ТРЕБУЕТ У ЦЕЙГНЕРА ОТСТАВКИ САКСОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА. ТРЕБОВАНИЕ, ПОВИДИМОМУ, ОТКЛОНЕНО.

В САКСОНИИ УЧАСТИЛИСЬ ПРОВОКАЦИОННЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ РЕЙХСВЕРА. РУКОВОДСТВО БОРЬБЫ ЗА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКУЮ ВЛАСТЬ ПОВСЮДУ В ГЕРМАНИИ ПЕРЕХОДИТ К КОММУНИСТАМ.

Уроки классовой борьбы.

Последние телеграммы из Германии говорят о том, что социал-демократия отлагает борьбу с буржуазией, т. е. что она в решающий момент борьбы предостерегает рабочий класс на реставрацию сто классовых врагов — обещанной буржуазно-фашистской Германии. Так поступающая не только правые социал-демократы, которые в своем стремлении к власти, но и так называемые левые социал-демократы.

В Саксонии было образовано правительство из коммунистов и левых социал-демократов. Коммунисты, находясь в этом правительстве в меньшинстве, пошли на это соглашение не для того, чтобы работать развешивать, а для того, чтобы вступить в борьбу с буржуазией, с ее классовыми врагами. Вот тут-то и выяснилось, что социал-демократы: не желая, не решительно, отклонялись, надежда, авось все уладится миром — без борьбы.

И в то время, когда левые социал-демократы занимались «примирением классовых сторон», разговорами с Штреземаном и Гесслером, — их правые братья, в тесном контакте с Штреземаном и Гесслером, находили Саксонию рейхсвером, который с места в карьер заговорил языком врагов. Социал-демократы перешли в наступление. Сегодняшние телеграммы сообщают, что Штреземан потребовал у Цейгнера (премьер-министр Саксонии, левый социал-демократ) отставки саксонского правительства, и ставил условия министерства коммунистов насильственным действиям против рейхсвера. В случае отклонения этого требования, Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

Мы еще не знаем, что ответил Цейгнер, но мы прекрасно знаем, что ответил Штреземан. Это значит, что Штреземан и Цейгнер приказали своему рейхсверу, который в громадном большинстве состоит из левых фашистов и которым руководит левый контр-революционный генерал фон-Сент, податься железно вправо — протараторию революцию.

Таковы факты. Борьбамую правду надо сделать из них соответствующие выводы. Пролетарские массы, надевшиеся на то, что социал-демократия будет активной силой в предстоящих классовых схватках с буржуазией, левый раз убедились в том, что они ошиблись в своих расчетах.

Бликий фронт, в котором коммунистическая партия все время признавала рабочую массу, остается и предвещает опасность, но этот единый пролетарский фронт должен быть создан — и он будет создан не только поимено социал-демократии, но и против нее.

Социал-демократия, с своей стороны, улетит в туман Штреземана саксонскому правительству заворачивая единый фронт с правыми рабочими массами. Масска едина социал-демократии сорвана. Социал-демократические планы разбиты. Рабочие массы увидели господство Штреземана в своем настоящем виде — жадным и презрительным ласками отживающего капиталистического строя.

Орган коммунистической партии «Роте Штурм» («Красное Боевое Знамя») правильно указывает, что «бюрократия Германии сделала все для создания единого фронта с профсоюзом и социал-демократией. В настоящий момент германские коммунисты будут принуждены выступать, как партия, самостоятельно, но будут опираться на поддержку всего пролетариата».

Рабочий класс Германии получил еще один урок классовой борьбы. Этот урок говорит о том, что в революционной борьбе всякое колебание и пережиточность идут на пользу классовых врагов пролетариата, что раз борьба начата — она должна вестись активно и решительно.

Пролетариат всегда приходит в одно-борьбу с буржуазией. Так было и в России. Так происходит и в настоящее время в Германии. Но то, что увеличивает в огне борьбы — убивается прочно, навсегда.

Германскому пролетариату предстоит еще впереди острейшие бои. Общественно-политическая и став под красное боевое знамя коммунизма, он, несмотря на какие преграды, придет к победе.

Гражданская война в Германии.

ШТРЕЗЕМАН ПОТРЕБОВАЛ У ЦЕЙГНЕРА ОТСТАВКИ САКСОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ОБВИНЯЯ МИНИСТРОВ-КОММУНИСТОВ В ПРИЗЫВЕ К НАСИЛЬСТВЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ ПРОТИВ РЕЙХСВЕРА. ТРЕБОВАНИЕ ШТРЕЗЕМАНА БУДЕТ, ПОВИДИМОМУ, ОТКЛОНЕНО. УЧАСТИЛИСЬ ПРОВОКАЦИОННЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ РЕЙХСВЕРА, ПРОИЗВЕДШЕГО В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ АРЕСТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ КОМИССАРОВ.

Руководство борьбой за рабоче-крестьянскую власть повсюду в Германии переходит к коммунистам.

Компартия Германии заявляет, что, ввиду предательства реформистских вождей, она будет выступать самостоятельно.

Движение в пользу всеобщей забастовки приобретает организованный характер. Во время гамбургских событий убито 65 коммунистов.

Выступление Штреземана против Красной Саксонии.

ШТРЕЗЕМАН ТРЕБУЕТ ОТСТАВКИ САКСОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

БЕРЛИН, 27 октября. (Через Москву). Официально сообщается, что Штреземан потребовал у Цейгнера отставки саксонского правительства, вследствие призыва коммунистов-министров к насильственным действиям против рейхсвера. Цейгнер должен ответить в воскресенье, а в противном случае Штреземан угрожал «соответствующими мерами».

ЧТО ТАКОЕ «СОТВЕТСТВУЮЩИЕ МЕРЫ» ШТРЕЗЕМАНА?

БЕРЛИН, 27 октября. (Через Москву). В берлинских политических кругах считается с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

В Берлине политические круги считают с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

В Берлине политические круги считают с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

мунимости об образовании единого фронта. Социал-демократы настаивают, чтобы руководство движением находилось в руках коммунистов.

В Берлине политические круги считают с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

В Берлине политические круги считают с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

В Берлине политические круги считают с немалой вероятностью, что Штреземан угрожал принятием «соответствующих мер».

Производственный аппарат Азнефти.

Финансовые учреждения, которые во время революции Азнефти, имели дело с огромными суммами денег, не только не отказались от своих функций, но и увеличили их, увеличивая и процент своего аппарата.

На последнем XII партконференции (в Баку) было особенно много указаний на необходимость экономики во всем и, прежде всего, в производственном аппарате.

Около года блуждал мы над созданием нового производственного аппарата, отвечающего вполне тем требованиям, которые выдвинула в течение 3-летней работы нефтяной промышленности. Ряд виднейших наших специалистов принимал участие в этих работах, в которых самое живейшее участие принимал союз горняков.

В настоящее время практическое решение уже найдено. Еще остались некоторые работы: окончательно оформить техническую часть и передать по распоряжению все данные и проекты продукции.

На 1-е октября мы имели в Азнефти следующие отделы и управления: 1) отдел Азнефти и главная контора, с техническим аппаратом правления; 2) отдел бухгалтерии, самый важный отдел учета и регулирования в руках Азнефти; 3) главное управление производством (ему подчинены шесть промышленных районов контор и конторы по району); 4) управление нефтяными скважинами и подчиненными ему скважинными заводами; 5) товарное управление с нефтяными скважинами и нефтяными скважинами; 6) заводской; 7) управление путей сообщения (транспорт и т. п.); 8) главная контора технического снабжения.

Рабочий аппарат правления или правления состоит из начальника Азнефти, заместителя и помощника. Эти три и ведут ежедневную работу Азнефти.

Главная контора является техническим аппаратом управления. Туза экономический, технический бюро, транспортно-портовый отдел, контора и т. д. Управлений главной конторы и управлений технических бюро существуют обязательно на заседаниях правления.

Главная бухгалтерия состоит из бухгалтерской части, расчетного отдела, контрольной части, структурной части, бухгалтерской части и их подразделений.

Главное управление производством состоит из производственных районов: Вазахан, Сабунчи, Рамана, Чина, Биб-Эйбат и Виланат. Во всех районах находится управлений, сопряженных с конторой имеются конторы, штаб инженеров и рабочих и бухгалтерии, непосредственно подчиняющиеся главной бухгалтерии. Районы дают нефть товарно-производственно и находятся на хозяйстве в каждом районе имеется от восьми до десяти производств, с заводскими (шахтерскими) по газу.

Бурением ведут районная и главная конторы по бурению. Управлений главной конторы по бурению является помощником директора производств.

В остальных конторах по бурению самостоятельные: работают по договорам с промышленными конторами, имеют самостоятельную отчетность, подчиненную главной бухгалтерии Азнефти, передают заявки технику по счет расчетов с промышленными конторами. Конторы по бурению платят рабочим и служащим бонусы, чтобы заинтересовать их в работе.

Кроме этих двух центральных заводов, в каждом районе имеется по несколько механических заводов, в которых непосредственно приписано по 2—3 десятка буринских скважин.

Заводское управление имеет один центральный механический завод и несколько небольших мастерских, обслуживающих нужды заводских групп.

Так как центральный завод Азнефти находится в близости от заводов, то заводские группы перевозят на машинах центрального завода.

Кроме того, заводы обслуживают узкоколейной 6. Нобель, которая должна в скором времени связаться с общей сетью железных дорог Азнефти.

Товарное управление Азнефти занимается перекачкой нефти с промыслов на заводы и с заводов на суда и в железнодорожные цистерны. В его ведении находится все склады, перекачные станции и пристани.

Он ведет также отпуском нефтепродуктов синдикату и его бухгалтерия ведет контроль и ведет учет отпуска товара, поднимаясь в этом отношении главной бухгалтерии.

Кроме того, и товарное управление имеет насосные станции по перекачке солевой воды на промыслы.

Электротехнический отдел состоит из двух больших станций (в Великом Городе и в Биб-Эйбате), трех небольших резервуарных (Сурхаванская, Раманская и Сабунчинская) и подстанций в районах. Эта мощная организация охватывает сеть проводов все промыслы, заводы и город. 75 прот. предприятий Азнефти уже переведены на электрический ток.

Управление путей сообщения является общим эксплуатационным центром, распоряжением которого все прибывающие в Баку товары перевозятся и доставляются на склады или на места работ. В описке технического исполне-

Борьба за рабоче-крестьянскую власть.

Руководство борьбой переходит к коммунистам.

БЕРЛИН, 26 октября. (Через Москву). В городах Альфельде (Пруссия), Гронау (Вестфалия), Эмлене (потовый город в прусской провинции Ганновер) и Бремене началась всеобщая забастовка. В этих

Германская компартия выводит на самостоятельный путь.

БЕРЛИН, 27 октября. (Через Москву). «Роте Штурм» пишет: «Компартия Германии стремилась противопоставить наступлению напуганного пролетариата действия, однако, ввиду профсоюзного и социал-демократического сопротивления выступлению. Компартия Германии не стремится самостоятельно призвать и выступлению рабоче-крестьянскую власть, а стремится к созданию единого фронта с профсоюзом и социал-демократией. В настоящий момент германские коммунисты принуждены выступать, как партия, самостоятельно, но они будут опираться на поддержку всего пролетариата».

НУЖНЫ ДЕЛА, А НЕ СЛОВА.

БЕРЛИН, 27 октября. (Через Москву). «Роте Штурм» продолжает и далее:

Газетный день.

В бой инициативы существует такой человек Павел Дмитриевич Долгоруков. Когда-то он считался «старейшим деятелем» и, как таковой, был верным членом партии. Имя его в деле борьбы старого рабочего, аса, — словом, все что подлагает кадетскому князю. Но «собранные» рабочие и крестьяне, совершившие в Октябре великую революцию, дали оценку по шапке и он удрал за границу. Но все еще считает себя «старейшим деятелем» старых рабочих партий и даже, Бернская газета «Накануне» сообщает, что князь Долгоруков прочтает в иностранных газетах, что англичане собираются погубить дес, который принадлежит ему.

Имя князя в редакции «Накануне» в котором — что бы вы думали! — обещают строго присягнуть к угольной ответственности всего, этот дес покупается, продаются, переиздается и даже, в настоящее время «субъектом» со всеми процентами и вычислениями — даже в говорить нечего: само собой разумеется.

И «Накануне» резонно замечает: «Вот, так, что хорошо, пожелайте открыться письма в редакции от бывших полковников, генералов, царских офицеров, не спрашивая их командовать «их» полками, — от бывших военных начальников, требующих чтобы мучили их их отцовскими являлись в них куда-нибудь в Баку для того, чтобы судить за дурное поведение и отсюда во враждебном при помощи зуботычки, — от бывших генералов, требующих, чтобы всею таша протрупили социальную не забавили, что изведет точный учет и прилетит еще изнегодная расплачиваться с процентными и недоимками».

Мы, с своей стороны, можем только сказать: «Князь вы, кадетский князь, Павел Дмитриевич Долгоруков!»

В промышленности управлений или отделов было немало, так как районы занимают большую территорию и отдалены друг от друга большими расстояниями.

Заводское управление имеет один центральный механический завод и несколько небольших мастерских, обслуживающих нужды заводских групп.

Так как центральный завод Азнефти находится в близости от заводов, то заводские группы перевозят на машинах центрального завода.

Кроме того, заводы обслуживают узкоколейной 6. Нобель, которая должна в скором времени связаться с общей сетью железных дорог Азнефти.

Товарное управление Азнефти занимается перекачкой нефти с промыслов на заводы и с заводов на суда и в железнодорожные цистерны. В его ведении находится все склады, перекачные станции и пристани.

Он ведет также отпуском нефтепродуктов синдикату и его бухгалтерия ведет контроль и ведет учет отпуска товара, поднимаясь в этом отношении главной бухгалтерии.

Кроме того, и товарное управление имеет насосные станции по перекачке солевой воды на промыслы.

Электротехнический отдел состоит из двух больших станций (в Великом Городе и в Биб-Эйбате), трех небольших резервуарных (Сурхаванская, Раманская и Сабунчинская) и подстанций в районах. Эта мощная организация охватывает сеть проводов все промыслы, заводы и город. 75 прот. предприятий Азнефти уже переведены на электрический ток.

Управление путей сообщения является общим эксплуатационным центром, распоряжением которого все прибывающие в Баку товары перевозятся и доставляются на склады или на места работ. В описке технического исполне-

Заказы от правления или от отделов управлений, после тщательной проверки и финансирования в особом аппарате контроля, передаются техникуму отечественным (по преимуществу) или иностранным заводам для исполнения. Само собой разумеется, что при заказах все материалы совершенно точно классифицированы, что приняты во внимание все обстоятельства, влияющие на сроки, доставку и качество изготовления нужных для Азнефти материалов.

Требуется большое искусство, чтобы маневрировать заказами и сроками их исполнения, не затронуть правление Азнефти необходимостью держать в материалах большие оборотные суммы. Так как у Азнефти большие средства нет, то регулирование технического снабжения требует большого умения и практического знакомства с потребностями и работой промыслов и заводов.

Часть материалов, кроме запасных на стороне, техобполучает в Баку непосредственно: кирпич, канаты, гвозди, запасные части к моторам и т. д. Все эти предприятия Азнефти получают средства только за сдачу продукции и никакими иным способом денег от техобполучают не получают.

Материальное обеспечение техобполучает и бухгалтерия имеет отчет закупки подчиненных непосредственно главной бухгалтерии, что и оговорено в уставе этого же закупочных операций техобполучает. С приписками и заводами техобполучает за сырье материалы и товары тоже через главную бухгалтерию.

Как уже говорилось, центральный и районные склады техобполучают связаны между собой и с потребностями сетью узкоколейной дорог. Центральный склад имеет несколько пристаней, несколько веток Закавказской жел. дороги, а также и подстанции приспособления, обслуживающие разгрузку и погрузку.

Вот в какой виде подготавливает Азнефти и начало нового 1923—1924 операционного года. За 3 1/2 года Советской власти на ряде разрозненных заводских предприятий хозяйства она превратилась в одно целое государственное предприятие, органически связанное сетями электрических проводов от одного электростанции, одной сетью промышленных дорог, одной сетью центральных и районных складов техобполучает и, наконец, единым административно-техническим управлением.

Реализация нефтепродуктов производится через систему складов Всероссийского Профессионального, а вывезенные от продажи нефтепродуктов деньги распределяются правлением согласно производственной программе и финансовому плану и передаются техникуму на закупку материалов, районным конторам — на оплату рабочим, на ремонт, постройку, новые сооружения, на обучение, на перемены и т. д.

Одним словом, в 1-е октября этого года мы имели такой аппарат, который трудно сказать каким бы то ни было капиталистическим зубам, будь они из лучшей английской стали.

Мне кажется, что в настоящее время положение Азнефти может быть поставлено наравне с крупнейшими американскими и английскими нефтяными компаниями (Стандарт Ойл и Роял Дойль-Нелл) и, несомненно, превзойдет их в отношении работы, как только будет вполне закончена организация Азнефти и ей будет придан вид вполне самостоятельного предприятия со своим торговым аппаратом, складами и нефтезаводами.

Это сделать нужно. Должна все подниматься и скоро движется и реализация не будет поспевать за добычей.

А. СЕРБОВСКИЙ.

Вот в какой виде подготавливает Азнефти и начало нового 1923—1924 операционного года. За 3 1/2 года Советской власти на ряде разрозненных заводских предприятий хозяйства она превратилась в одно целое государственное предприятие, органически связанное сетями электрических проводов от одного электростанции, одной сетью промышленных дорог, одной сетью центральных и районных складов техобполучает и, наконец, единым административно-техническим управлением.

Реализация нефтепродуктов производится через систему складов Всероссийского Профессионального, а вывезенные от продажи нефтепродуктов деньги распределяются правлением согласно производственной программе и финансовому плану и передаются техникуму на закупку материалов, районным конторам — на оплату рабочим, на ремонт, постройку, новые сооружения, на обучение, на перемены и т. д.

Одним словом, в 1-е октября этого года мы имели такой аппарат, который трудно сказать каким бы то ни было капиталистическим зубам, будь они из лучшей английской стали.

Мне кажется, что в настоящее время положение Азнефти может быть поставлено наравне с крупнейшими американскими и английскими нефтяными компаниями (Стандарт Ойл и Роял Дойль-Нелл) и, несомненно, превзойдет их в отношении работы, как только будет вполне закончена организация Азнефти и ей будет придан вид вполне самостоятельного предприятия со своим торговым аппаратом, складами и нефтезаводами.

Это сделать нужно. Должна все подниматься и скоро движется и реализация не будет поспевать за добычей.

А. СЕРБОВСКИЙ.

